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CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE FLORIANÓPOLIS / SC
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DIA 01/06/2010
ATA Nº. 61
No primeiro dia do mês de junho do ano de dois mil e dez, realizou-se mais uma reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Florianópolis, cuja ata leva o número sessenta e um, com início às 13h00min, no Auditório do Centro de Saúde da Trindade, sito na confluência da Rua Odilon Fernandes com a Av. Prof. Henrique da Silva Fontes (Beira Mar Norte) ao lado do TITRI – Terminal de Integração da Trindade, Bairro Trindade - Florianópolis / SC. Presidente: João José Cândido da Silva. Conselheiros representantes das entidades-membro participantes: 1 – CONSELHO COMUNITÁRIO DA AGRONÔMICA: Elci Francisco Manoel. 2 – UNIÃO FLORIANÓPOLITANA DE ENTIDADES COMUNITÁRIAS: Auri Silva. 3 – AÇÃO SOCIAL DA TRINDADE: Karina Porto. 4 – ARCO-IRIS INSTITUTO DE PREVENÇÃO À AIDS: Maria Estela da Conceição. 5 - ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA JARDIM SANTA MÔNICA: Enio Lima. 6 – SINDICATO DOS EMPREGADOS EM EMPRESAS DE PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS A TERCEIROS, PROMOÇÕES E EVENTOS DO ESTADO DE SANTA CATARINA: Marcos César Pinar. 7 - ASSOCIAÇÃO DOS APOSENTADOS E PENSIONISTAS DA PREVIDÊNCIA SOCIAL DA GRANDE FLORIANÓPOLIS: José Luiz Fernandes Cruz. 8 – ORDEM DOS ADVOGADOS DO BRASIL – SEÇÃO SANTA CATARINA: Valmir Guimarães Bittencourt. 9 – SINDICATO DOS MÉDICOS DE SANTA CATARINA: Tadeu Ferreira de Paiva. 10 – CONSELHO REGIONAL DE ODONTOLOGIA DE SANTA CATARINA: Alda Casagranda Merlo. 11 – SINDICATO DOS TRABALHADORES EM ESTABELECIMENTOS DE SAÚDE PÚBLICO ESTADUAL E PRIVADO DE FLORIANÓPOLIS: Maria Isabel Figueiredo Bitencourt. 12 – SECRETARIA MUNICIPAL DE URBANISMO E SERVIÇOS PÚBLICOS: Jucélio Miguel dos Santos. 13 – SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO: Sueli Amália de Andrade (suplente). 14 – SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE: Mário José Bastos Junior. 15 – FUNDAÇÃO NACIONAL DE SAÚDE: Luiz Henrique Cerny. 16 – UNIVERSIDADE FEDERAL DE SANTA CATARINA: Luiz Alberto Peregrino Ferreira. 17 - SINDICATO DOS LABORATÓRIOS E ANÁLISES CLÍNICAS, PATOLOGIA CLÍNICA E ANATOMO-CITOPATOLOGIA DO ESTADO DE SANTA CATARINA: Eduardo Comelli Goulart. 18 – ASSOCIAÇÃO DOS HOSPITAIS DO ESTADO DE SANTA CATARINA: Rita Peruchi. Faltas Justificadas: 1 – WALTER MARRA DE ANDRADE. 2 – TADEU FERREIRA DE PAIVA. 3 – NICOLAU DE ALMEIDA NETTO. 4 – CARMEN MARY DE SOUZA SOUTO. Outros participantes: 1 – ADRIANA RANGEL DE QUEIROZ. 2 – DARCY E. ZAMORA. 3 – MONICH MELO CARDOSO. 4 – VANDA RENATA. 5 – JOSÉ GUERREIRO. 6 – VANESSA ZACCHI. 7 – MARYNES T. REIBNITS. 8 – INDIANARA S. DA SILVA. 9 – GERUSA MACHADO. 10 – DANIEL AKIRA UMEZAWA. 11 – OSVALDO O. DO SANTO. 12 – MANI ZILLI. 13 – ROSELI LOCELIA. 14 – LUCIANE B. BEKER. 15 – GILBERTO RAMOS. 16 – LUIZ FERNANDO FURLANETTO. 17 – SABRINA B. A. CARDOZO. 18 – ADRIANA LUZARDO. 19 – SUELEM SANT’ANNA RODRIGUES. 20 – MARTHA M. SELL. 21 – SALCINA GUTERRES. 22 – SONIA SANCISA. 23 – ALESSANDRA CESNIDARIO. 24 – LUCIANA BUENO. 25 – ANDREA MACHADO MARKUS. 26 – JULIANA MACCHIAVERNI. 27 – CAMILE ALVES POEZOR. 28 – HAÍRA HENRIQUE. 29 – LEANDRA PIRES. 30 – EURICO MATOS. 31 – KARIN GIOVANELLA. 32 – JONATHAN I. LIRA. 33 – ELISETE L. DE OLIVEIRA. 34 – MÁRCIE R. BRAGA. Ordem do dia: 1) Abertura dos trabalhos: O Secretario Executivo Darcy E. Zamora, por solicitação da Vice-Presidência, convoca, em primeira chamada às 13h10min., a abertura da reunião. Por falta de quorum, os trabalhos iniciarão em 2° chamada, 30 minutos após, conforme estabelece o Regimento Interno, com qualquer número de conselheiros. Às 13h40min o Presidente do Conselho, Dr. João José Cândido da Silva, em segunda chamada, inicia os trabalhos, e tece comentários sobre as novas instalações das reuniões plenárias do Conselho. 2) Aprovação da Ata nº 60, da reunião do dia 04/05/2010: 2.1) O Conselheiro Valmir aponta que nas linhas 250 e 251, a sigla e nome correto são: ETRS - Estação de Tratamento de Resíduos Sólidos. 2.2) A Conselheira Carmen solicita que na linha 248 seja corrigida a grafia de seu nome, é com “n” no final.  2.3) O Conselheiro José Luiz solicita que na linha 103 seja corrigida a grafia de seu nome: Luiz com “z”. Colocada em apreciação com as observações, a Ata foi aprovada com as alterações solicitadas. 3) Informes da Mesa Diretora: O Secretário Executivo Darcy E. Zamora passa a relatar: 3.1) Recebemos do Depto. De Serviço Social, do Centro Sócio-Econômico, da UFSC, o relatório do trabalho desenvolvido por alunos na pesquisa “Estudos avaliativos de Conferências de Saúde: a inclusão das suas proposições na agenda das políticas de saúde.” Pesquisa esta realizada nos anos de 2007 a 2009. O referido relatório encontra-se a disposição dos conselheiros na Secretaria Executiva. 3.2) Recebemos da Diretoria de Planejamento, da SMS, CI nº 045/2010, solicitando a indicação de representante suplente do CMS no Grupo Permanente de Discussão e Acompanhamento de Indicadores da SMS. A Secretaria Executiva informa que a Conselheira Maria Isabel Figueiredo Bittencourt, foi indicada pela plenária e a Diretoria de Planejamento foi informada pela CI nº 07/2010, de 03/02/2010. 3.3) Recebemos da ALESC, convite para o lançamento do livro “A Nova Ericeira”, de autoria do Jornalista Rogério Pinheiro Leal Nunes evento realizado no último dia 11 de maio. 3.4) Recebemos cópia de correspondência endereçada à SMS, enviada pelos organizadores de reunião realizada pelos Conselhos Locais de Saúde do Sul da Ilha solicitando a reposição de funcionários em seis Centros de Saúde do Distrito Sanitário Sul. 3.5) Recebemos da ALESC, convite para a Sessão Especial em homenagem à Federação das Associ9ações de Micro e Pequenas Empresas de SC - FAMPESC, evento no dia 21 de maio. 3.6) Recebemos da ALESC, convite para a Sessão Especial em homenagem à Associação Comercial e Industrial de Florianópolis – ACIF, evento realizado no dia 24 de maio. 3.7) Recebemos da ACAM – Associação Catarinense de Assistência ao Mucoviscidótico, indicando como novo representante titular de sua entidade ROSELI CECÍLIA ZANELATO e como suplente ROSÉLIA ASSUNÇÃO DA COSTA. 3.8) Recebemos do Conselho Local de Saúde do Rio Vermelho, cópia do Ofício nº 20/10, enviado à SMS, solicitando providências imediatas na solução de dificuldades encontradas no Centro de Saúde do Rio Vermelho. 3.9) Recebemos da ALESC, convite para a Sessão especial em homenagem ao Avai Futebol Clube pela conquista do título de Campeão de Futebol de 2010, e a CIMED pela conquista na Superliga de Vôlei Masculino, evento este realizado no dia 31 de maio. 3.10) Recebemos da ALESC, convite para o Ato Solene em homenagem aos 60 anos da Legião da Boa Vontade - LBV, evento a ser realizado nesta data, as 19:00 hs, em seu Auditório. 3.11) Recebemos da Comissão Organizadora do XXI Congresso Brasileiro de Nutrição convite para participar deste evento que foi realizado nos dias 27, 28 e 29 de maio, na cidade de Joinville. 3.12) Recebemos da Fundação Senhor dos Passos, convite para participar da VII Jornada de Controle de Infecção Hospitalar do Imperial Hospital de Caridade, evento realizado nos dias 13 e 14 de maio. 3.13) Recebemos da SMS, Ofício nº 5937/10, informando do Diploma de Menção Honrosa concedido pelo Conselho Federal de Odontologia, referente ao Prêmio Brasil Sorridente 2009, por sua classificação em segundo lugar, dentre os municípios acima de 300 mil habitantes. A Secretaria coloca a disposição do Conselho, o material divulgado que resultou nesta honraria. 3.14) Recebemos da SMS, Ofício nº 5943/10, informando que a SMS estará participando da pesquisa chamada SB Brasil 2010, que é o Levantamento Epidemiológico das Condições de Saúde Bucal da População Brasileira. Solicita apoio na divulgação desta pesquisa junto aos Conselhos Locais de Saúde e à população em geral, pois os exames serão realizados por Cirurgiões-Dentistas da Secretaria, nas residências, em áreas correspondentes aos setores censitários do IBGE, em áreas sorteadas visando garantir representatividade nos dados da pesquisa. 3.15) O Secretário Executivo informa que vários Conselheiros, devido a noticia sobre a decisão do Superior Tribunal Federal em permitir o atendimento pelo SUS, e ao mesmo tempo pagar Médicos e Hospitais de forma privada, noticia essa amplamente divulgada na imprensa, estão de acordo em emitir uma moção de repúdio por desconformidade com esta resolução. O Conselheiro Valmir aponta que a moção é uma medida acertada do Conselho Municipal de Saúde, mostrando sua insatisfação a nível Nacional. O Presidente aponta que o Conselho deveria sugerir ao Conselho Nacional medidas mais enérgicas em referência a este assunto. O Conselheiro José Luiz questiona se poderíamos dar de forma concomitante publicidade ampla sobre esse assunto. O Presidente sugere que sejam tomas medidas para a divulgação do assunto. O Conselheiro Luis Alberto sugere que a Plenária, ao enviar a moção ao Supremo, solicite a divulgação a todas as instâncias, para que elas se posicionem publicamente sobre o caso. A moção foi aprovada por unanimidade pela Plenária. 4) Informes Gerais: 4.1) O Conselheiro Mario cede à palavra a para Marynes T. Reibnits Coordenadora de do Programa de Saúde Bucal, que informa sobre a Pesquisa Nacional de Saúde Bucal, feita nas comunidades. Expõe os materiais utilizados pelos Agentes de Saúde para fazer a pesquisa, e solicita que este projeto seja divulgado nas Comunidades para informação e colaboração da População. 4.2) O Conselheiro Valmir informa que no dia 09/06/2010 será realizado, pela Vigilância Ambiental, a Reunião do Consea no Prédio da Vigilância em Saúde. O Conselheiro pede supressão de item de pauta, sugerindo que o item 10 referente ao Anteprojeto de Lei do C.M.S., seja abordado na pauta da próxima reunião, devido à falta de Conselheiros na Plenária que gostariam de participar do debate. 4.3) O Conselheiro Jucélio parabeniza o Conselho pela divulgação feita nas comunidades referente à vacinação contra a H1N1. Cede a palavra ao Coordenador do Conselho Local de Saúde de Ponta das Canas, Sr. Osvaldo O. do Santo que reivindica proteção no Centro de Saúde por meio de grades em volta da unidade. Solicita a ampliação da unidade, e informa que a sala de aconselhamento, utilizada para atender a população, é muito pequena. Estas reivindicações já tinham sido feitas há três anos à Secretaria de Obras e até hoje não tiveram resposta. 4.4) O Conselheiro José Luiz trás à Plenária solicitação feita pela classe dos aposentados e terceira idade, acusando a falta de seringas para os diabéticos na rede. O Conselheiro questiona se esse caso é generalizado ou se apenas em alguns Centros de Saúde está ocorrendo essa falta. 4.5) A Conselheira Estela justifica o motivo de sua falta na ultima reunião. 4.6) O Presidente comentou sobre uma reportagem, veiculada no jornal O Estado de São Paulo, referente à que médicos estariam recebendo “presentes” da Industria Farmacêutica. 4.7) O Secretario Executivo Darcy informa que o Conselho recebeu da SEGEP/ MS Secretaria de Gestão Participativa do Ministério da Saúde um “Kit” Canal Saúde composto de uma televisão 32”, antena parabólica e conversor de sinais, o qual permitirá a participação em vídeos-conferência. O referido equipamento será instalado na Sala de Reuniões do Conselho no prédio da Vigilância em Saúde. 5) Informes da Câmara Técnica: O Conselheiro Mário Bastos, Secretário/Relator informa que no dia 11/05/2010, foi realizada a reunião Ordinária da Câmara Técnica que tratou dos seguintes assuntos com os respectivos encaminhamentos: 5.1) CLS – Saco Grande – regimento interno -: apresentado parecer da conselheira Doris que propõe alterações no regimento interno, seguindo a resolução 010/CMS/2008; acatado pela comissão. 5.2) CLS Rio Vermelho - apresentado parecer da conselheira Doris que propõe alterações no regimento interno; acatado pela comissão. 5.3) CLS – Saco Grande – coordenação do CLS - apresentado parecer da conselheira Doris (anexo) que aponta problemas de incompatibilidade de métodos de coordenação e problemas de postura impositiva do Coordenador do CLS. Foram ouvidos alguns conselheiros do CLS Saco Grande que manifestaram insatisfação com a coordenação do CLS e aventaram a possibilidade de não haver mais funcionamento do referido CLS. A CT decidiu ouvir o coordenador do CLS em reunião extraordinária no próximo dia 24/05. 5.4) Articulação com Conselhos Locais de Saúde - apresentado parecer da conselheira Doris (anexo) que sugere a formação de uma comissão para tratar das questões relacionadas aos CLS, acatado pela CT. A referida Comissão deverá ser constituída na próxima reunião da plenária. Solicitado ainda a aquisição de equipamentos como notebook e data show para o CMS, além da disponibilização de uma carro oficial para conduzir os conselheiros às reuniões dos CLS’s. Esclarecida a dificuldade de se obter o veículo em função das reuniões no período noturno, gerando a disponibilidade de motorista e pagamento de horas extras. Quanto aos equipamentos, a SMS deverá tomar as medidas necessárias para viabilizar a aquisição. Mencionado ainda a utilização da biblioteca do CMS por conselheiros locais e usuários e a realização de um fórum de CLS’s para o mês de novembro, que deverão ser providenciados. 5.5) Projeto de Residência Multiprofissional da UFSC – Doris relata que se trata de parecer da Comissão Permanente de Integração Ensino-Serviço (CIES), não existente no âmbito municipal, não cabendo parecer do CMS; acatado pela Comissão. 5.6) Apresentação do relatório de ações e serviços da SMS referente ao 4º trimestre de 2009. Feita apresentação pela Gerência de Planos, Metas e Políticas de Saúde e esclarecidas algumas dúvidas dos conselheiros. 5.7) O Conselheiro informa que no dia 24/05/2010, foi realizada a reunião Extraordinária da Câmara Técnica que tratou do seguinte assunto: Foi ouvido o Sr. Jacinto, coordenador do CLS do Saco Grande. Informado sobre as reclamações e problemas detectados no funcionamento do CLS Saco Grande, em especial a maneira impositiva com vem gerindo o CLS, o seu isolamento em relação à ULS e conselheiros locais, as reclamações dos conselheiros locais junto ao CMS. Dada a palavra ao coordenador, questionou a legitimidade de alguns conselheiros locais, apresentou alguns documentos remetidos por conselheiros sem seu conhecimento, que vai questionar a justiça ou ministério público, não vê maneira de administrar melhor o CLS, que o CMS pode tomar as medidas necessárias, inclusive a destituição, que não aceita renunciar, que o problema é com a coordenadora da ULS e não dos conselheiros, que pode haver discriminação pelo fato de ser estrangeiro, que enviou denúncias ao Ministério Público e Ouvidoria sem passar pelo CLS e que o CMS é superior hierárquico e pode tomar as medidas necessárias. A CT esclarece que foi procurada pelos conselheiros locais, que a reclamação é de todos, que efetivamente detectou problemas de compatibilidade com o coordenador e com os conselheiros, que a preocupação maior é com o real funcionamento do CLS Saco Grande e rebateu quaisquer atos discriminatórios pelo fato de ser estrangeiro. Depois de ouvidas as partes, analisados os documentos e considerando ainda as visitas da Conselheira Doris ao CLS do Saco Grande, a CT sugere ao CMS que recomende aos conselheiros locais a convocação de reunião específica para a destituição do atual coordenador e eleição de uma nova coordenação, acatando assim, o parecer da Conselheira Dóris. O parecer da Câmara Técnica referente a este assunto foi aprovado pela Plenária. 5.8) A Conselheira Alda sugeriu que o Conselho convocasse uma Reunião Extraordinária no Conselho Local de Saúde do Saco Grande para a eleição de uma nova Coordenação. 5.9) O Presidente informa que esta iniciativa deveria partir do próprio Conselho Local de Saúde. Neste momento o Presidente sugere a formação de uma Comissão de Acompanhamento dos Conselhos Locais de Saúde para assistência a esses conselhos. A Plenária indicou o nome dos Conselheiros Doris Gomes e Auri Silva, com assessoria do Secretario Executivo Darcy Zamora. Colocada em votação, a proposta é aprovada pela Plenária. 5.10) O Conselheiro Mario pede inversão de pauta, sugerindo o item nove, Ações de Promoção e Prevenção à Saúde, seja dividido em tópicos a serem abordados cada um separadamente, nas próximas reuniões, devido ao assunto ser muito longo e o tempo reduzido. O Presidente coloca e votação as duas modificações de pauta solicitadas na reunião, que são aprovadas pela Plenária. 6) Programa da Saúde do Homem – Apresentação, escopo e objetivos.  O relatório foi apresentado pela Enfermeira Adriana Remião Luzardo. A apresentação tratou sobre: Implantação da Política Nacional de Atenção Integral à Saúde do Homem em Florianópolis; Taxa de morbidade hospitalar por local de residência segundo sexo e grupo de causa – Florianópolis, 2000-2009; Objetivos; Plano Operativo 2010-2011; Promoção da Saúde Prevenção de Agravos e criação de espaços saudáveis; Atenção Primária em Saúde e Média Complexidade. A apresentação está à disposição dos conselheiros na Secretaria Executiva do CMS. 6.1) A Conselheira Sueli questiona como é feita a Saúde e Cultura da Paz dentro do programa de Saúde do Homem. 6.2) O Conselheiro José Luiz parabeniza o trabalho da Enfermeira e aponta que esse tema é de grande valia, pelo menos para a categoria que ele representa, o sofrimento na saúde quando chega em uma idade avançada é muito grande, principalmente no homem, e a saúde mental é a mais afetada. 6.3) O Conselheiro Marcos aponta a diferença de tratamento, pois o Médico da Família acaba tendo uma preocupação e um envolvimento com o ser humano, não apenas de um modo clinico. Neste momento o Conselheiro explana sobre uma situação que ele passou nesse sentido. 6.4) A Conselheira Estela questiona como o Programa pretende trazer os homens ao Centro de Saúde. 6.5) O Conselheiro Luis Alberto questiona sobre os dados de morbidade hospitalar, e solicita esclarecimentos sobre a mortalidade por causas externas nessa população. Os dados apresentados de morbidade hospitalar foi o que levou a principal causa os dados externos. 6.6) A Conselheira Alda indaga como está sendo tratado, a saúde bucal em relação ao homem, e o atendimento básico dessa categoria. 6.7) A Enfermeira Adriana, respondendo as perguntas, aponta que em relação à Saúde de Paz ela está voltada a área de saúde do escolar de uma forma mais global. Aponta que o Programa está preocupado em educar a população, de uma forma global, a ter uma alimentação saudável. Em relação à violência, ela está ligada, principalmente, a fatores externos, não apenas ao emocional do individuo. O Programa da Saúde do Homem está fazendo um projeto para buscar o homem no seu local de trabalho, fazendo um trabalho em conjunto com a Vigilância do Trabalhador, nos espaços de acidente de trabalho, e com as parcerias com a Construção Civil. A taxa de morbidade esta ligada à internação hospitalar, e a de mortalidade ao óbito em geral, não apenas nos hospitais. Infelizmente para o homem as duas taxas são altas. A saúde bucal no homem já está sendo estudada. Ampliou-se o horário de atendimento ao homem nos Centros de Saúde, mesmo assim ele continua não indo. 6.8) O Presidente sugere que o Conselho pense na possibilidade de fazer uma fiscalização mais eficiente em relação ao álcool, que é a maior causa de acidentes de jovens principalmente na madrugada. A Enfermeira Adriana aponta que esta sendo feito um trabalho para que seja mais fiscalizado o álcool na direção, neste momento cita exemplos de situações em que a fiscalização não é eficiente. O Conselheiro Marcos sugere que seja enviada uma carta a Policia Militar alertando o que está acontecendo na Saúde em virtude da violência no transito, principalmente pelo consumo de álcool e a direção. A Enfermeira Monich informa a existência do Núcleo de Prevenção à Violência e Promoção da Saúde e Cultura da Paz – NUPREVI, que em parceria com o Detran e a Policia Militar, está trabalhando a prevenção no trânsito. Aponta que o Conselho precisa ter um novo representante no NUPREVI. O Presidente sugere que seja feito uma Recomendação a Policia Militar solicitando maior empenho na utilização no uso do bafômetro a exemplo das grandes Capitais do País. São eleitos para representar o Conselho no Comitê do Núcleo de Prevenção da Violência e Promoção da Saúde, os Conselheiros: Maria Estela da Conceição, como Titular, e José Luiz Fernandes Cruz, como Suplente. Colocado em votação a Recomendação e os nomes dos Conselheiros indicados para o NUPREVI. As propostas foram aprovadas pela Plenária. Colocado em votação o Programa da Saúde do Homem, foi aprovado pela Plenária. 7) RAG - Relatório Anual de Gestão 2009. O relatório foi apresentado pelo Luiz Fernando Furlanetto, do setor da Diretoria de Planejamento da Secretaria Municipal de Saúde. Os documentos apresentados no relatório foram enviados aos Conselheiros, e estão à disposição na Secretaria Executiva. Esse Relatório ainda será alvo de discussão na Câmara Técnica. 7.1) O Conselheiro Mario questiona se todos os esclarecimentos solicitados pela Câmara Técnica compõem o Relatório. 7.2) O Luiz Fernando aponta que todos os documentos foram enviados para todos os Conselheiros, e que os esclarecimentos solicitados pela Câmara Técnica compõem o relatório. 7.3) Luis Alberto aponta que acha fundamental que se faça um planejamento e através dele uma programação para que se possa discutir através de uma Comissão criada na Câmara Técnica. 7.4) O Presidente sugere que seja feita uma programação do planejamento, e que seja apresentado ao Conselho, e que esses dados sejam compatibilizados com o Plano Anual de Saúde. Colocado em votação a apresentação do Relatório Anual de Gestão 2009, foi aprovado pela Plenária com resolução. 8) Constituição da Comissão Intersetorial de Saúde Mental. O Conselheiro Marcos sugere que a comissão seja formada só por conselheiros; a Conselheira Estela sugere que a coordenadora de saúde mental da SMS, Sonia Leitão,  participe da Comissão. Foi sugerido ainda a participação do Dr. Cid Pimentel, palestrante da conferência municipal, como consultor da comissão. Sugestões aprovadas pela plenária, devendo a câmara técnica se reunir para tratar do assunto. 8.1) O Conselheiro José Luiz aponta que estamos enfrentando o sofrimento e a saúde mental com naturalidade. 8.2) O Presidente sugere que seja feita uma solicitação à Câmara Técnica, para que estruture a Comissão, inicialmente formada somente por Conselheiros. 9) Apresentação do Programa Capital Idoso. A apresentação foi explanada pela Dra. Márcia Braga Palumbo, Médica Geriátrica, e explanou sobre: Estimativa de aumento da população de Florianópolis, segundo a faixa etária; População residente estimada; Pirâmides etárias da população; Taxa de escolaridade entre os maiores de 60 anos; Distribuição do número de Equipes de Saúde da Família no Município de Florianópolis – SC; Gerontocultura; Projeto Floripa Ativa; Vigilância e Prevenção à Violência Contra o Idoso; Prevenção DST-AIDS na Terceira Idade; Assistência Clínica; Protocolo de Atenção à Saúde do Idoso, Matriciamento em Geriatria; Ações de apoio ao cuidador. A apresentação está à disposição dos conselheiros na Secretaria Executiva do CMS. 9.1) O Conselheiro José Luiz aponta que é de extrema importância o convívio intergerações, o jovem precisa conhecer mais o idoso. O problema físico é importante, mas o emocional é muito mais prejudicial ao idoso, por esse motivo questiona se é possível tornar a saúde mental do idoso mais saudável. 9.2) A Dra. Márcia aponta que a preocupação do Conselheiro é muito pertinente, o físico do individuo está se deteriorando pela falta de cuidado com a saúde e o corpo, porem a parte emocional é muito importante, o idoso tem que se sentir capaz, e incluído na sociedade. 9.3) O Conselheiro Marcos aponta o problema do especialista . Como podemos trabalhar para dar cidadania aos idosos, como fazer a pessoa ter vontade de ir a escola, um incentivo ao idoso para que ele busque a escola, pois esse isolamento da sociedade faz com que ele tenha um risco muito maior de desenvolver complicações físicas e mentais. 9.4) A Dra. Márcia informa que já começou um projeto para a alfabetização dos idosos, que está tendo muito sucesso. 10) Neste momento o Presidente passa a palavra para Enfermeira Monich, Gerente da Vigilância Epidemiológica, que dá aos Conselheiros a posição do alcance de metas da vacinação contra a influenza A (H1N1). 11) Pauta para a próxima reunião. O Presidente apresenta uma proposta de pauta para a próxima reunião, que obteve aprovação da Plenária: 1) Aprovação da Ata nº. 61 da Reunião do Dia 01/06/2010. 2) Informes da Mesa Diretora. 3) Informes Gerais. 4) Informes da Câmara Técnica. 5) Anteprojeto de Lei do C.M.S. 6) Apresentação do Relatório do 1° Seminário de Políticas Públicas para as Mulheres. 7) Apresentação Programa Brasil Sorridente e maiores Informações sobre a Pesquisa em Saúde Bucal. 8) Ações de Promoção e Prevenção à Saúde - 1° Etapa: Vigilância em Saúde. 9) Constituição da Comissão Intersetorial de Saúde Mental. 10) Relatório sobre a Vacinação H1N1 e Influenza. 11) Pauta para a Próxima Reunião. A reunião encerrou-se às 17h20min. A presente ata foi lavrada pela Secretaria Executiva, assinada pelo Presidente e 1ª Secretária do Conselho Municipal de Saúde.
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